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Анотація. Проаналізовано особливості контейнерного озеленення як су-
часного підходу до покращення міського середовища. Розглянуто його функ-
ціональні, естетичні та екологічні переваги, а також можливості застосування 
в умовах урбанізованих територій. Визначено основні тенденції використання 
контейнерного озеленення в громадських просторах, зокрема біля закладів 
громадського харчування.

Досліджено вплив контейнерного озеленення на мікроклімат, якість по-
вітря, біорізноманіття та комфорт міських просторів. 

Проаналізовано вибір рослин і матеріалів контейнерів, їх роль у ство-
ренні гармонійного міського ландшафту.

Мета. Виявити особливості та тенденції застосування контейнерного озе-
ленення в міському середовищі на прикладі міста Київ.

Методологія. Використано методи польових досліджень, спостережень 
та аналізу наукових джерел. Проведено оцінку об’єктів контейнерного озе-
ленення в різних частинах міста, зокрема біля закладів громадського харчу-
вання.

Результати. Виявлено, що контейнерне озеленення сприяє створенню 
комфортного, екологічного та естетично привабливого середовища в умовах 
міста. Окреслено ключові принципи добору рослин, їх розміщення та догляду 
для підтримки сталого розвитку урбаністичних просторів.

Наукова новизна. Обґрунтовано значення контейнерного озеленення 
як елемента сучасного ландшафтного дизайну, що сприяє адаптації міських 
територій до екологічних та соціальних викликів.

Практична значущість. Дослідження може бути використане для по-
дальшої розробки стратегії озеленення міських просторів, включно з закла-
дами громадського харчування, історичними зонами та комерційними терито-
ріями. Отримані результати можуть стати основою для вдосконалення міського 
благоустрою та екологічного планування урбопросторів.
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ВСТУП
Контейнерне озеленення – це іннова-

ційний підхід створення зеленої інфраструк-
тури в міському середовищі, який сприяє адап-
тації обмеженого простору до сезонних умов та 
дизайнерських потреб. Вирощування рослин 
у спеціальних модульних конструкціях надає 
можливість озеленювати території, де тради-
ційне садівництво неможливе і є ефективним рі-
шенням для покращення естетики, екології та 
функціональності сучасних урбоекосистем. Цей 
метод стає дедалі популярнішим завдяки своїй 
універсальності та численним перевагам, як-от 
мобільність, динамічність, гнучкість у застосу-
ванні, естетична привабливість тощо.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Контейнерне озеленення стає важливим 

елементом у процесі адаптації міських просторів 
до сучасних екологічних викликів і його роль 
у зовнішньому оформленні й зонуванні території 
отримує дедалі більше визнання. У своїх дослі-
дженнях науковці [15; 19] звертають увагу на 
функціональні, естетичні та соціальні переваги 
цього методу озеленення, що робить його не-
від’ємною частиною ландшафтного дизайну су-
часного міського простору.

В урбаністичних умовах контейнерне озе-
ленення може стати універсальним рішенням 
для озеленення території, де відсутня можли-
вість посадки рослин у відкритий ґрунт. Як за-
значається в роботах дослідників [13; 14], цей 
метод дає змогу використовувати навіть най-
менші доступні площі, як-от тераси, тротуари, 
внутрішні дворики чи літні майданчики закладів 
харчування. Завдяки мобільності контейнерів їх 
легко розміщувати та змінювати дизайн залежно 
від сезону, тематики закладу чи оновлення за-
гальної стилістики. Наприклад, у період активної 
вегетації можна додати акцентів, використо-
вуючи широкий асортимент квітучих однорічних 
чи багаторічних рослин, а взимку надати пере-
вагу вічнозеленим рослинам [17].

Рослини в контейнерах сприяють форму-
ванню привабливого зовнішнього вигляду, що 
є важливим для закладів громадського харчу-
вання, особливо тих, які мають відкриті простори 
для гостей. Контейнери з декоративними росли-
нами можуть бути використані як природні пе-
регородки для зонування простору, створюючи 
більш приватну атмосферу для відвідувачів. 
Вертикальне озеленення, підвісні конструкції 
з ампельними рослинами та складні композиції 
додають оригінальності й допомагають створити 
унікальний стиль закладу.

Дослідження вказують на екологічні пере-
ваги контейнерного озеленення [2; 16]. Рослини 
в контейнерах допомагають знижувати рівень 

шуму, покращують якість повітря, сприяють 
зменшенню температури влітку завдяки ство-
ренню природної тіні. Крім того, вони виконують 
важливу екологічну функцію – зберігають біоріз-
номаніття міських екосистем, приваблюючи за-
пилювачів, птахів й інших дрібних тварин. 

Незважаючи на численні переваги, кон-
тейнерне озеленення вимагає ретельного до-
гляду: рослини потребують регулярного поливу 
та підживлення через обмежений об’єм ґрунту, 
інтенсивного догляду для підтримання декора-
тивності, моніторингу розвитку фітопатогенів та 
боротьби зі шкідниками. Також важливим ас-
пектом є вибір матеріалів для контейнерів: вони 
повинні бути стійкими до погодних умов, довго-
вічними й естетично привабливими.

МЕТА
Дослідити різноманітність контейнерних 

конструкцій, асортименту рослинності та при-
йомів дизайнерського рішення в поєднанні із 
сучасним підходом озеленення на територіях 
громадського простору при використанні кон-
тейнерного озеленення в місті Київ. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Використання контейнерного озеленення 

на сьогодні є одним з найважливіших складників 
дизайну урбосередовища, особливо в умовах 
густо забудованих міст, зокрема Києва. 

У сфері громадського харчування рослини 
в контейнерах виконують не лише естетично-де-
коративну, а й функціональну роль:

−	 забезпечують шумозахисний бар’єр;
−	 знижують температуру;
−	 покращують мікроклімат завдяки зво-

ложенню та збагаченню повітря киснем;
−	 очищують повітря від забруднення, 

зокрема зменшують кількість шкідливих газів, 
пилу, небезпечних речовин, які можуть нега-
тивно впливати на здоров’я людини;

−	 створюють відчуття релаксації та ком-
форту.

Аналізуючи використання контейнерного 
озеленення при закладах громадського харчу-
вання в Києві, можна відзначити різноманітність 
та індивідуальний підхід, відповідність концепції 
закладу, позитивний вплив на відвідувачів, ство-
рення затишної атмосфери. 

В історичній частині міста Києва розташо-
вана одна з основних сакральних споруд сто-
лиці – Софія Київська. Територія, яка є центром 
для відвідування туристів, прикрашена контей-
нерним озелененням, яке гармонійно поєдну-
ється з історичним контекстом Софії Київської. 
Завдяки мобільності таких конструкцій вдалося 
уникнути втручання в постійні архітектурні еле-
менти, що є критично важливим для збереження 
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історичного вигляду. Вибір рослин базується на 
їхній стійкості до міського середовища та здатності 
зберігати привабливий вигляд упродовж вегета-
ційного сезону. Зокрема, це такі рослини: Rosa L. 
(троянда) (рис. 1.А), Larix decidua Mill. 'Pendula' 
(модрина європейська 'Повисла')  (рис.  1.Б), 
Rhodanthemum hosmariense (Ball) B. H. Wilcox, 
K.Bremer & Humphries (марокканська ромашка) 
(рис. 1. В), Petunia × atkinsiana (Sweet) D. Don 
ex  W. H. Baxter (петунія гібридна)  (рис.  1.  В–Д), 
Viola × wittrockiana Gams (фіалка триколірна) 
(рис. 1. Е), Helichrysum petiolare Hilliard & 
B.L.Burtt. (цмин черешкуватий) (рис. 1. Е–Є), 
Begonia × tuberhybrida Voss (бегонія ампельна) 
(рис.  1.  Є), Hedera helix L. (плющ звичайний) 
(рис. 1. Б, Г–Е,  Ж), Hydrangea paniculata 
Siebold (гортензія волотиста) (рис. 1. Г–Д, Ж), 
Hydrangea macrophylla (Thunb.) Ser. (гортензія 
великолиста) (рис. 1.  Ж) тощо. Завдяки не 
надто великому, але правильно дібраному асор-
тименту рослин вдалося створити певну дина-
міку та ритм. 

Не можна не згадати про унікальний про-
стір навпроти костелу Святого Миколая. Це 
місце поєднує естетику історичної архітектури та 
сучасні підходи до організації публічного сере-
довища. Контейнерні композиції тут створюють 
гармонійний перехід між урбаністичним ланд-
шафтом і природою, надаючи зоні гармонійності 
та візуальної привабливості.

Варто відзначити багаторівневе озеле-
нення простору, яке було реалізоване за допо-
могою контейнерів із хвойними, ампельними, 
дерев’янистими, сезонними та багаторічними 
рослинами (рис. 2). 

Вічнозелені насадження, як-от ялини, за-
безпечують функціональність композиції про-
тягом усього року, а завдяки акцентам, що 
створюються завдяки кольоровій гамі рослин, 
відбувається динамічність простору (рис. 3).

Особливістю цього озеленення є викори-
стання металевих конструкцій із контейнерами 
на різних рівнях (рис. 4). 

Такий підхід створює багатошарову компо-
зицію, що робить локацію візуально насиченою. 

Одним із найвідоміших історичних і турис-
тичних центрів столиці є Контрактова площа, 
яка останніми роками активно адаптується до 
потреб мешканців та відвідувачів міста. Вагомим 
ключовим рішенням реконструкції публіч-
ного простору стало використання контейнер-
ного озеленення, яке гармонійно вписується 
в архітектурний стиль площі й слугує важливим 
елементом створення комфортного й затиш-
ного середовища. Контейнерні насадження на 
площі стали невід’ємною частиною відкритих 
майданчиків закладів громадського харчу-
вання. Використання декоративних рослин 

у контейнерах допомагає не лише прикра-
сити територію, а й виконувати низку функціо-
нальних завдань. Наприклад, розміщення круп-
номірних насаджень, як-от Thuja occidentalis L. 
(туї західні) (рис. 5.), використовується для зо-
нування простору. 

Це дає змогу створювати природні межі 
між пішохідною зоною та терасами кафе й рес-
торанів, забезпечуючи відвідувачам додаткову 
приватність. Контейнери з рослинами різних 
форм і розмірів також гармонійно доповнюють 
зовнішній вигляд площі (рис. 6). 

На території використовують стильні 
білі й темні горщики, які підкреслюють су-
часний вигляд міського простору. Насадження 
містять декоративні дерева, трав’янисті рос-
лини та чагарники, які створюють багаторів-
неву композицію, додаючи об’єму й різнома-
ніття ландшафту. Контейнерне озеленення на 
Контрактовій площі є прикладом успішного 
впровадження сучасних підходів до дизайну 
міського середовища. Воно не лише підвищує 
естетичну привабливість простору, а й робить 
його більш функціональним, комфортним та 
екологічним. Завдяки такому рішенню площа 
стає привабливою як для туристів, так і для 
мешканців столиці, створюючи унікальну ат-
мосферу, що гармонійно поєднує історичну 
спадщину та сучасність.

Цікаве незвичайне рішення застосування 
сучасної тенденції озеленення можемо спосте-
рігати неподалік станції метро «Либідська», де 
використання модульних конструкцій у поєд-
нанні з вертикальним озелененням пом’якшують 
міське середовище , знижуючи «жорсткість» 
вертикалей (рис. 7). 

Наявність плакучих форм дерев додає ди-
наміки та візуального акценту. Кущі та дерева 
в горщиках гармонійно поєднуються з фасадом 
будівлі, створюючи відчуття завершеності ком-
позиції. 

Також це є одним із найкращих при-
кладів, як рослини в модульних конструкціях 
є бар’єром, створюючи більш приватну зону для 
відвідувачів. 

Наступний приклад багатоярусного кон-
тейнерного озеленення полягає в активному ви-
користанні вертикального простору (рис. 8). 

Рослини розташовані ярусами: нижній 
рівень представлений густо розміщеними кон-
тейнерами з кущовими та ампельними росли-
нами. Вони формують природний бар’єр між 
вулицею та закладом. Середній рівень за-
повнений розлогими декоративними насад-
женнями, які надають композиції пишності 
й об’єму. Верхній рівень доповнюють підвісні 
кашпо з плетеними елементами, що додають 
легкості та рустикального шарму.
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Рис. 1. Використання мобільних конструкцій з урахуванням екологічності матеріалів  

на території закладу громадського харчування Etre.Sofie

 Рис. 2. Багаторівневе озеленення завдяки різним формам і висотам не тільки рослин,  
а й модульних конструкцій
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Рис. 3. Контейнерне озеленення закладу громадського харчування Bassano ristorante & dolceteca

 

Рис. 4. Використання різнорівневої металевої конструкції

 Рис. 5. Використання в модульних конструкціях туї західної (Thuja occidentalis)

 Рис. 6. Рослини різних форм є унікальністю кожного закладу
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Рис. 7. Поєднання вертикального та контейнерного озеленень

 Рис. 8. Ярусне розташування рослин

Композиція поєднує різні види рослин – 
від кучерявих до квітучих. Сріблясте та наси-
чено-зелене листя створюють контраст, а кві-
тучі елементи додають сезонних акцентів. 

Такий підхід робить озеленення живим і ди-
намічним.

Контейнери виконані із сучасних ма-
теріалів – темного пластику, який гармонує 
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з фасадом будівлі. Плетені кашпо з ротангу 
підкреслюють екологічність та додають за-
тишку до загального дизайну.

Оригінальний підхід до оформлення 
прилеглого простору демонструє прилегла те-
риторія кондитерської Namelaka (рис. 9). 

Асортимент використаних рослин сут-
тєво відрізняється від базового видового 
складу, який зазвичай використовують у за-
кладах громадського харчування. На тери-
торії були хвойні дерева, вічнозелені рослини, 
наприклад, Rhododendron catawbiense Michx. 
(рододендрон кетевбінський), Calluna vulgaris 
(L.) Hull (верес звичайний) і Erica carnea L. 
(еріка рум’яна), декоративні кущі, а також 

зимостійкі рослини, що зберігають естетичний 
вигляд навіть у холодний сезон (рис. 9). 
Особливу атмосферу створює додаткове 
освітлення у вигляді гірлянд, які підкрес-
люють красу зелені у вечірній час і додають 
святкового настрою. Біло-рожевий колір кон-
тейнерів, які використовують для озеленення, 
створює відчуття гармонії та чистоти, підкрес-
люючи зимовий стиль оформлення простору. 
Таке рішення дає змогу рослинам виглядати 
яскравіше на фоні навколишнього середо-
вища, навіть у період, коли більшість рослин 
перебуває в стані спокою. Завдяки цьому 
підходу простір стає справжнім зимовим  
оазисом у міському середовищі. Цей приклад 

 Рис. 9. Приклад використання контейнерного озеленення взимку на території кондитерської Namelaka

підкреслює важливість урахування сезон-
ності та творчого підходу до вибору рослин 
для озеленення територій закладів, що ро-
бить простір не тільки привабливим, а й уні-
кальним.

ВИСНОВКИ
Попередні дослідження демонструють 

значний потенціал контейнерного озеленення 
для зовнішніх просторів закладів громадського 
харчування. Це не лише інструмент для есте-
тичного вдосконалення міського середовища, 

а й спосіб створення функціонального, еколо-
гічного та привабливого простору для відвід-
увачів.

Крім того, використання контейнерного 
озеленення сприяє покращенню мікроклімату, 
зменшенню рівня шуму та пилу, що особливо 
важливо в умовах урбанізованого середо-
вища. Рослинні композиції можуть слугувати 
природними бар’єрами, забезпечуючи при-
ватність та комфорт відвідувачам.

Подальші дослідження в цій сфері мо-
жуть бути спрямовані на вивчення впливу 
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різних видів рослин на психологічний стан 
людей, а також на оптимізацію вибору мате-
ріалів і конструкцій контейнерів для забезпе-
чення довговічності та зручності догляду.
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ABSTRACT

Rozhko Yе., Кosyk O. Modern trends in the use of container gardening 
in urban landscape design

The features of container gardening as a modern approach to improving the 
urban environment are analyzed. Its functional, aesthetic and environmental advan-
tages, as well as the possibilities of application in urbanized areas, are considered. 
The main trends in the use of container gardening in public spaces, in particular near 
catering establishments, have been identified.

The influence of container gardening on the microclimate, air quality, biodiver-
sity and comfort of urban spaces has been studied.

The choice of plants and container materials, their role in creating a harmonious 
urban landscape are analyzed.

Purpose. To identify the features and trends of the use of container gardening 
in the urban environment on the example of the city of Kyiv.

Methodology. Methods of field research, observations and analysis of existing 
scientific sources are used. An assessment of container landscaping facilities in dif-
ferent parts of the city, in particular near catering establishments, was carried out.

Results. It has been found that container gardening contributes to the creation 
of a comfortable, environmentally friendly and aesthetically pleasing environment in 
the city. The key principles of plant selection, placement and care to support the sus-
tainable development of urban spaces are outlined.

Scientific novelty. The importance of container gardening as an element of 
modern landscape design, which contributes to the adaptation of urban areas to en-
vironmental and social challenges, has been substantiated.

Practical relevance. The study can be used to further develop a strategy for 
greening urban spaces, including catering establishments, historic areas and com-
mercial areas. The results obtained can become the basis for improving urban im-
provement and environmental planning of urban spaces.

Keywords: container landscaping, urban landscape, landscaping of public 
spaces, urban ecology, adaptive landscaping, landscape design, modern trends.
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